
Al Signor Sindaco 

Rosario Lapunzina 

e p.c. al Presidente del Consiglio Comunale 

Prof. Antonio Franco 

       Cefalù lì 25/06/2013 

 

 

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta e orale sullo studio di fattibilità della rotatoria 

del Bivio Gibilmana/via III Millennio/via  Giubileo  Magno, assunta al protocollo dell’Ente n. 

14989/2013 del 17/06/2013, rotatoria incrocio Via Brancati/SS 113, assunta al protocollo 

dell’Ente al n. 14986/13 del 17/06/2013.  

Il consigliere Giovanni Iuppa 

PREMESSO CHE 

• con nota prot. n. 14986/13 del 17/06/2013 è stata depositata  a firma del Movimento “ 

CONTROVNTO-ARIA DI CAMBIAMENTO” all’attenzione del sig. Sindaco, un 

documento tecnico/giuridico  che ha evidenziato la inutilità e pericolosità della rotatoria 

collocata all’incrocio tra la via Brancati e la SS 113 di questo Comune, da più parti segnalata 

da parte dei cittadini, anche in relazione alla non adeguata illuminazione dell’intersezione 

stradale ( anche questa non rispondente ai dettami normativi); 

• con tale documentazione è stata dimostrata  che la realizzazione della suddetta rotatoria ha 

violato e viola le norme di riferimento in materia; 

• conseguentemente è stata appalesata la inutilità della relativa spesa effettuata dalla 

Amministrazione; 

• in pari data il movimento cittadino  ha inoltre protocollato col n. 14989/13 uno studio di 

fattibilità, per i lavori sistemazione a rotatoria delle intersezioni a raso del Bivio di 

Gibilmanna/via III Millennio/Via Giubileo Magno, donato gratuitamente alla città, nonostante 

la onerosità della sua elaborazione e redazione.  

• Nella nota di accompagnamento allo studio di fattibilità, il movimento ha auspicato un 

incontro con l’amministrazione per esporre in maniera maggiormente la concreta realizzabilità 

dell’opera in esame e le possibili opzione per il reperimento delle somme necessarie alla 

realizzazione della stessa. 

RITENUTO CHE 

- ad oggi, alcun riscontro utile è pervenuto al movimento da parte dell’amministrazione, a 

nessuna delle istanze sopra menzionate ed assunte al protocollo del Comune il 17/06/2013; 

- tanto premesso e ritenuto  



interpella la S.V. per conoscere :  

1. quali iniziative intende porre in essere l’ amministrazione relativamente alla palesata pericolosità 

della rotatoria di Via Brancati/SS113, alla luce della nota prot. 14986/13 e suoi allegati;  

2. a quali determinazioni l’amministrazione intende giungere in merito allo studio di fattibilità di 

cui alla nota prot. n. 14989/13 e se ritiene che l’auspicato incontro col movimento, auspicio debba 

rimanere. 

Si richiede risposta scritta e orale. 

Distinti saluti 

      Il Consigliere comunale  

           Giovanni Iuppa 

 


